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DEVELOPMENT BANK OF SOUTHERN AFRICA

Building Africa’s Prosperity

DBSA-RFP022,023,024,025,026,027&028/2026 (Q&A #2) 13 March 2026

Query
No.

Query Description

Notes/Response

1

If the AIA has been removed from part
B, do we still have to make cost
allowances for stage 1 and section
C2.2.1?

Kindly note that the Approved Inspection
Authority (AIA) (Asbestos) resource has
been removed from the Part B evaluation
requirements.

However, the AIA (Asbestos) requirement
now forms part of the Additional Conditions
of Contract. As such, this resource will not
be evaluated during Stage 1 of the bid
evaluation process.

Bidders are nevertheless required to make
provision for the associated cost of the
AlA (Asbestos) in their pricing, as the
resource will be required from the successful
bidder should they be appointed as the
preferred Professional Service Provider
(PSP) and where applicable during contract
implementation.

All bidders are therefore requested to ensure
that the relevant cost provision is included in
their financial proposal.

RFP 024/2026 - Prince Mshiyeni
Hospital

1. C2.2.1 — Time based Fee -
The Civil Engineering
Category is missing

RFP 025/2026 - Victoria Mxenge
Hospital & RFP 027/2026 - RK Khan
Hospital

1. C2.2.1 —Time based Fee -
The AIA is not broken down
into categories as per the
024/2026

RFP 024/2026 - Prince Mshiyeni Hospital

1. C2.2.1 — Time based Fee - The Civil
Engineering Category is missing

Response: Civil Engineer is not missing. It is
not part of the resources for RFP024/2026.

RFP 025/2026 - Victoria Mxenge Hospital &
RFP 027/2026 - RK Khan Hospital

1. C2.2.1 — Time based Fee - The AIA
is not broken down into categories
as per the 024/2026

Response: DBSA only requires one (1) AIA
resource so only the Principal is applicable.
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RFP 028/2026 - King Dinuzulu
Hospital

C3.1 - The scope includes:

a. Layerworks of the
damaged roadway
needs to be
addressed.

b. A stormwater
management design
needs to be carried out
at the affected
roadway

c. Levels of the apron
where the paving has
been damaged needs
to be shaped to direct
water to the grid inlets.

No Allowance for Civil Engineer in
pricing schedule

RFP 028/2026 - King Dinuzulu Hospital

C3.1 - The scope includes:

a. Layerworks of the damaged
roadway needs to be
addressed.

b. A stormwater management
design needs to be carried
out at the affected roadway

c. Levels of the apron where the
paving has been damaged
needs to be shaped to direct
water to the grid inlets.

No Allowance for Civil Engineer in pricing
schedule

Response: Civil Engineer to be included as a
resource under the “Additional Conditions of
Contract” and included in the pricing
schedule. Also refer to Addendum 2 of
RFP028/2026

Civil Engineer with -

(ECSA registered - Pr. Eng [/ Pr.
Technologist. Eng) - 6 years’ post
registration experience. Attach CV,
relevant qualifications and proof of
professional body registration

Tender Notice No 1: Date of issue Friday, 13 March 2026

Company Signature Date

The following documentation is issued under this notice. This documentation shall form

part of the Contract.
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